

皆伐在深山

■马洪林

“全员上车,出发!”
10月8日清晨7时许,笔者随乌拉旗汉森公司应急事务处的23名骨干队员从温库图林场驻地出发,前往温库图二根河二支线森林火灾高危区综合治理(塔路)皆伐生态功能区71林班。

在车上,冯中兴副主任介绍:“这次要完成森林火灾高危区综合治理皆伐任务,把规划线路上的林木采伐掉,开出一条路来。此次任务难度大,坡陡路滑,而且没有楞场。我们只能边采边集边运,逐步推进工作进度。车上还携带了防火装备,做到生产、防火两不误。”

在简易公路上颠簸了20多公里,我们到达了目的地。一下车,大家戴好安全帽,拎上油锯,开始忙碌起来。笔者也跟随采伐锯手向山坡林间走去。在待伐树前,锯手选好方向,将支杆支好压实。因这块地以后要修防火瞭望塔路,所以树都要贴着地皮伐。锯手先把树根周围影响作业安全的杂物清理走,然后左腿跪在地上,右腿蹬住山坡,随着一声“树倒了——”的号子,一棵大树向坡下缓缓倒去。

中午时分,队员们都围在一起,拿出各自自带的午餐简单吃上几口,午餐期间他们也没有忘记工作,边吃边总结在工作中遇到的问题和好的经验做法。匆匆地吃过饭,又投入紧张的生产作业中。

据了解,今年该应急事务处承担森林火灾高危区综合治理乌拉旗生态功能区20-21林班、温库图二根河二支线、牧羊林场40-42林班三条塔路皆伐任务,总计10余公里。

永红林场

开展计划烧除工作

本报讯(通讯员 齐鑫鑫)近日,莫尔道嘎森工公司永红林场开展计划烧除工作,消除和减少火灾隐患,构建区域防火阻隔网,确保森林资源安全。

为保证秋季计划烧除工作安全、合理,林场明确任务分工,细化落实各类保障措施,指派专人提前对3个综合检查站周边防范区域进行调研。在任务实施中,严格遵循“六烧六不烧”的原则,充分把握火险天气情况,根据点烧区域内的地形地貌、可燃物分布等因素,排查安全隐患,组织试烧后再点烧。对地表湿度较大、点烧不彻底的区域进行割灌,严格做到“当日点、当日灭、当日清”,坚决杜绝跑火或形成地下火。

为计划烧除工作安全、合理,林场明确任务分工,细化落实各类保障措施,指派专人提前对3个综合检查站周边防范区域进行调研。在任务实施中,严格遵循“六烧六不烧”的原则,充分把握火险天气情况,根据点烧区域内的地形地貌、可燃物分布等因素,排查安全隐患,组织试烧后再点烧。对地表湿度较大、点烧不彻底的区域进行割灌,严格做到“当日点、当日灭、当日清”,坚决杜绝跑火或形成地下火。



近日,根河森工公司信息中心组织专业技术人员将市区原有的电缆通信设备升级为光纤通信系统,提高了通信质量,为森林防火提供保障。
■刘任生 摄

“动态清零”可持续而且必须坚持

●仲音

当前,全国疫情仍然呈现出“点多、面广”的特点,国内还有一批中高风险区,防控任务艰巨繁重。越是这样的时刻,越要深刻认识到“动态清零”可持续而且必须坚持,继续科学精准抓好疫情防控工作。

疫情是一场大考。疫情防得住,经济才能稳得住,人民生活才能平平安安,经济社会发展才能平稳健康。必须清醒看到,我国是一个有着14亿人口的大国,加上地区发展不平衡,医疗资源总量不足,放松防控势必令易感人群感染风险加大,一旦形成规模性反弹,疫情蔓延势必会对经济社会发展造成严重冲击,最终付出的代价会更高,损失会更大。

坚持动态清零,较好地平衡了疫情防控和经济社会发展之间的关系,能够让我们用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。从实践来看,正是因为坚持动态清零,我们才保证了极低的发病率、死亡率和住院率,以及社会、经济的平稳运行。如果算总账,我们的防疫措施是最经济的、效果最好的。实践充分证明,我国疫情防控有良好的成本效益比,动态清零是综合社会成本最低的抗疫策略,是现阶段我国及时控制疫情的最佳选择。

衡量一种病毒是否严重,将传播率和致病率两者相乘,是一个重要指标。奥密克戎的传播力远大于流感和此前的新冠病毒毒株,且部分奥密克戎变异株亚分支的免疫逃逸能力出现明显增强,对老年人和基础病人群仍具较大威胁。我国60岁及以上人口达2.67亿,老年人群体数量多,如果选择“躺平”,疫情蔓延开来势必造成人民生命、财产更严重损失,其所带来的公共卫生风险难以估量。

坚持动态清零,就是对人民至上、生命至上理念的最好践行,也是巩固我国来之不易防控成果的最佳选择。

应该看到,动态清零并不是追求完全零感染,而是发现一起、扑灭一起,既不让新冠病毒在疫情期间发生地流行,也防止病毒传播扩散到其他区域。这意味着,一方面我们不能放松防控,搞“一放了之”;另一方面我们也要警惕过度防疫,坚决防止简单化、“一刀切”和层层加码等现象。坚持动态清零,必须不断提高科学防控、精准防控水平。在疫情防控过程中,有的地方优化布局核酸采样点,设立电子地图,让群众方便查询和就近采样;有的地方根据流调结果,科学划定中高风险地区 and 管控风险人群;有的地方建立“1+N”群众诉求排忧解难平台专班工作机制,第一时间回应解决群众诉求……各地实践启示我们,提高疫情防控的科学性、精准性,防控工作才是真正有力度,也才会更有成效。

与疫情作斗争,是物质的角力,也是精神的对垒;是实力的较量,也是意志的比拼。当前,全球疫情仍起伏反复,我国外防输入压力不断增大。毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,因时因地因势不断优化防控措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,这既是秉承科学精神、科学态度的基本要求,也是遵循科学规律、保障人民根本利益的必然选择。

(据人民日报)



新闻直通车

营造廉洁风气

本报讯(通讯员 李婷婷)近日,大杨树林业有限公司朝阳林场党支部开展“巧手剪纸话廉洁 清廉正气沁人心”活动,让干部职工在感受手工艺艺术魅力的同时,营造“人人倡廉”的廉政风气。

举办红色经典宣讲比赛

本报讯(通讯员 朱春杰 杨健)近日,根河森工公司离退休职工管理处党总支举办红色经典宣讲比赛,14名党员通过一篇篇红色经典作品,赞颂党和祖国,讴歌革命先辈,汲取榜样的力量,展现党员干部积极向上的精神风貌。

深入山场一线开展志愿活动

本报讯(通讯员 朱丽华)近日,得耳布尔森工公司森调队工会组织青年志愿者深入山场一线开展志愿活动,帮助远山作业的调查员打防火隔离带,清理帐篷附近杂草,深挖灰坑,固定防火宣传旗和条幅,提高森林防火工作水平。

开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 柳爱华)近日,库都尔森工公司贮木场团支部组织青年志愿者开展“保护母亲河、做环保卫士”志愿服务活动,对镇区河道沿线枯枝杂草及白色垃圾进行清除,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

青年岭林场

扎实开展信访维稳工作

本报讯(本报 张磊 徐春成)近期,得耳布尔森工公司青年岭林场扎实开展信访维稳工作,营造和谐稳定的发展环境。

该林场成立信访维稳工作领导小组,健全各项工作制度,把责任落实到人;定期排查不稳定因素,对排查出的问题及时汇总梳理,建立台账;召开专题会议研究解决方案,做到早发现、早控制、早化解,确保将矛盾解决在萌芽状态;坚持执行领导干部下访制度和信访接待日制度,班子成员经常深入各股室、管护站检查指导信访维稳工作;建立困难职工档案,采取“一助一”“多助一”帮扶措施,及时解决职工的实际困难;组织干部职工学习新《民法典》《信访工作条例》等法律法规,增强职工法律意识。

早化解,确保将矛盾解决在萌芽状态;坚持执行领导干部下访制度和信访接待日制度,班子成员经常深入各股室、管护站检查指导信访维稳工作;建立困难职工档案,采取“一助一”“多助一”帮扶措施,及时解决职工的实际困难;组织干部职工学习新《民法典》《信访工作条例》等法律法规,增强职工法律意识。



近日,阿里河森工公司森防站对办公区域全面消毒,要求职工戴口罩、勤洗手,养成良好的卫生习惯;排查职工及家属是否有从高风险地区抵返情况,杜绝迟报、瞒报、漏报现象;加强外来人员的管理,查询行程码和测体温。
■柴海波 摄

中华人民共和国产品质量法

(接上期)

第五十二条 销售失效、变质的产品的,责令停止销售,没收违法销售的产品,并处违法销售产品货值金额二倍以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,吊销营业执照;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第五十三条 伪造产品产地的,伪造或者冒用他人厂名、厂址的,伪造或者冒用认证标志等质量标志的,责令改正,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销售产品货值金额等值以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,吊销营业执照。

第五十四条 产品标识不符合本法第二十七条规定的,责令改正;有包装的产品标识不符合本法第二十七条第(四)项、第(五)项规定,情节严重的,责令停止生产、销售,并处违法生产、销售产品货值金额百分之三十以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得。

第五十五条 销售者销售本法第四十九条至第五十三条规定禁止销售的产品,有充分证据证明其不知道该产品为禁止销售的产品并如实说明其进货来源的,可以从轻或者减轻处罚。

第五十六条 拒绝接受依法进行的产品质量监督抽查的,给予警告,责令改正;拒不改正的,责令停业整顿;情节特别严重的,吊销营业执照。

第五十七条 产品质量检验机构、认证机构伪造检验结果或者出具虚假证明的,责令改正,对单位处五万元以上十万元以下的罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处一万元以上五万元以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,取消其检验资格、认证资格;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

产品质量检验机构、认证机构出具的检验结果或者证明不实,造成损失的,应当承担相应的赔偿责任;造成重大损失的,撤销其检验资格、认证资格。

产品质量认证机构违反本法第二十一条第二款的规定,对不符合认证标准而使用认证标志的产品,未依法要求其改正或者取消其使用认证标志资格的,对因产品不符合认证标准给消费者造成的损失,与产品的生产者、销售者承担连带责任;情节严重的,撤销其认证资格。

第五十八条 社会团体、社会中介机构对产品质量作出承诺、保证,而该产品又不符合其承诺、保证的质量要求,给消费者造成损失的,与产品的生产者、销售者承担连带责任。(未完待续)

普法宣传窗



扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区,昂勒旅游小镇,是一块环抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融,溪流与居民亲密接触的花园式格局。

森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美,舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

扎兰屯森工之家小区



该项目总建筑面积 17.7 万平方米,住宅现有户型 60、70、80、90、100 平方米,销售价格均 3400 元/平方米。

车库现有户型 20、35 平方米,销售价格 5000 元/平方米。门市现有户型 150、200、300、400 平方米,销售价格 6500 元/平方米。

联系电话:15847004240

